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Gmina Nowogród Bobrzański, działając na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - 

Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity z dnia 28 maja 2013 r. (Dz.U. z 2013 r. poz. 907) wyjaśnia treść 

specyfikacji istotnych warunków zamówienia w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, którego 

przedmiotem jest:: 

 

Odbiór i zagospodarowanie  odpadów komunalnych ze wszystkich nieruchomości 

zamieszkałych położonych na terenie gminy Nowogród Bobrzański   

 

Pytanie nr 1:  

Wnosimy o wykreślenie zapisu zawartego w dziale III ust. 1 oraz dziale IV ust. 1 pkt. 1.2 ppkt. 3) SIWZ oraz 

odpowiednich zapisów ogłoszenia o zamówieniu, dotyczących obowiązku posiadania przez Wykonawcę 

zezwolenia na zbieranie odpadów. Wskazujemy jednocześnie, iż dla realizacji zamawianej usługi zezwolenie 

takie nie jest wymagane bowiem w zakresie posiadania uprawnień do wykonania zamówienia Wykonawca 

powinien posiadać wpis do rejestru działalności regulowanej w Gminie Nowogród Bobrzański oraz zezwolenie 

na transport. Umieszczenie takiego zapisu w SIWZ zdaniem wykonawcy narusza regulacje wyrażoną w § 1 

ust. 1 pkt. 1 Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 lutego 2013r. w sprawie rodzajów 

dokumentów jakich może żądać zamawiający od wykonawcy oraz form w jakich te dokumenty mogą być 

składane oraz art. 7 ust. 1 ustawy prawo zamówień publicznych poprzez żądanie przedłożenia dokumentu, 

którego posiadanie dla realizacji zamówienia jest zbędne. Powyższe znajduje uzasadnienie w orzecznictwie 

Krajowej Izby Odwoławczej tj. m.in. w sprawach połączonych o sygnaturach KIO 664/13, KIO 647/13 oraz 

KIO 658/13 z dnia 08.04.2013r., zgodnie z którym wymóg zamawiającego w zakresie posiadania decyzji na 

zbierania odpadów jest nadmierny (nieproporcjonalny do przedmiotu zamówienia), nie związany z 

przedmiotem zamówienia i nie znajduje uzasadnienia w dokumentach postępowania. Zdaniem wykonawcy 

rozstrzygnięcie to należy pojmować zwłaszcza przez pryzmat przedmiotu zamówienia w ten sposób, że nawet 

skoro zamawiający nazwał postępowanie „odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych" to w sytuacji, 

kiedy z opisu przedmiotu zamówienia wynika, że wykonawca jedynie odbiera odpady od wytwórców i innych 
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posiadaczy, lecz ich zagospodarowaniem zajmuje się Regionalna Instalacja Przetwarzania Odpadów 

Komunalnych bądź podmiot posiadający zezwolenie na przetwarzanie odpadów (odzysk lub 

unieszkodliwianie), to właśnie te podmioty, a nie wykonawca winni dysponować przedmiotowym 

zezwoleniem. Ponadto przedsiębiorca odbierający odpady z terenu Gminy staje się ich posiadaczem dopiero w 

momencie załadowania odpadów do samochodu, a właściciele nieruchomości na terenie których są 

wytwarzający odpady komunalne (zgodnie z art. 28 pkt 8 ustawy o odpadach Nie wymaga zezwolenia na 

zbierane odpadów zbieranie odpadów komunalnych, wytwarzanych na terenie nieruchomości, przez 

władającego tą nieruchomością) są zwolnieni z obowiązku posiadania zezwolenia na zbieranie odpadów. 

W związku z powyższym, mając na uwadze dyspozycję przepisu art. 7 ust. 3 pzp, iż zamówienia udziela się 

wyłącznie wykonawcy wybranemu zgodnie z przepisami ustawy wnosimy jak na wstępie. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający uwzględnia wniosek Wykonawcy.  

Dział III ust 1 SIWZ otrzymuje brzmienie: 

„O udzielenie zamówienia mogą się ubiegać Wykonawcy, którzy spełniają warunki dotyczące: 

1.       Posiadania uprawnień do wykonania określonej działalności lub czynności, jeżeli przepisy prawne 

nakładają obowiązek ich posiadania. 

W celu potwierdzenia spełnienia tego warunku, Wykonawca przedstawi zaświadczenie o wpisie do ewidencji 

działalności regulowanych prowadzonej przez Burmistrza Nowogrodu Bobrzańskiego dotyczącej podmiotów 

uprawnionych do prowadzenia działalności gospodarczej w zakresie odbioru odpadów komunalnych z obszaru 

gminy Nowogród Bobrzański.” 

Dział IV ust. 1 pkt. 1.2 ppkt. 3) SIWZ zostaje wykreślony. 
Jednocześnie zamawiający informuje o dokonaniu stosownych zmian w ogłoszeniu o zamówieniu 

 

Pytanie nr 2:  

W dziale IV ust. 1 pkt. 1.2 ppkt. 2) SIWZ Zamawiający żąda przedłożenia wraz z ofertą w celu potwierdzenia 

warunków udziału w postępowaniu: zaświadczenia o wpisie do rejestru działalności regulowanych 

prowadzonego przez Burmistrza Nowogrodu Bobrzańskiego dla przedsiębiorców prowadzących działalność 

gospodarczą w zakresie zbierania odpadów komunalnych na terenie gminy Nowogród Bobrzański. 

Wykonawcy nie jest znany wymóg prowadzenia przez gminę oraz obowiązek wpisu do takiego rejestru przez 

przedsiębiorcę. Prosimy o wyjaśnienia. 

Odpowiedź: 

Rejestr działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości – 

dalej: rejestr – prowadzi wójt, burmistrz lub prezydent miasta właściwy ze względu na miejsce odbierania 

tych odpadów – w formie bazy danych. Prowadzenie tego rejestru stanowi zadanie zlecone z zakresu 
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administracji rządowej. Na podstawie wniosku i oświadczenia wykonawcy wójt, burmistrz lub prezydent 

miasta zamieszcza w rejestrze dane dotyczące danego przedsiębiorcy, co jest równoznaczne z dokonaniem 

wpisu przedsiębiorcy do rejestru (por. art. 9c ust. 6 ustawy z 13.9.1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 

w gminach (t.j. Dz.U. z 2012 r. poz. 391 ze zm).  
Wójt, burmistrz lub prezydent miasta powinien dokonać wpisu do rejestru w ciągu 7 dni od dnia wpływu 

wniosku wraz z oświadczeniem. Zobligowany jest również wydać z urzędu zaświadczenie o dokonaniu wpisu 

(por. art. 67 SwobodaDziałGospod.). 

 

 

 

 

Pytanie nr 3:  

Wymóg określony w dziale III ust. 3 SIWZ dotyczący przedłożenia Zamawiającemu w celu potwierdzenia  

warunku dysponowania potencjałem technicznym dokumentów uprawniających do korzystania z pojazdów 

np. tytułu własności, dowodów rejestracyjnych, umów najmu, umów leasingu, jest niezgodny z przepisami 

Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 lutego 2013r. w sprawie rodzajów dokumentów jakich 

może żądać zamawiający od wykonawcy oraz form w jakich te dokumenty mogą być składane. Zgodnie z § 1 

ust. 1 pkt 4 i 5 cytowanego rozporządzenia w celu potwierdzenia warunków udziału w postępowaniu 

dotyczących dysponowania odpowiednim potencjałem technicznym Zamawiający może żądać od wykonawcy 

tylko i wyłącznie wykazu narzędzi, wyposażenia zakładu i urządzeń  technicznych   dostępnych  wykonawcy   

usług   w  celu  wykonania zamówienia wraz z informacją o podstawie do dysponowania tymi zasobami 

oraz opisu urządzeń technicznych oraz środków organizacyjno-technicznych zastosowanych przez wykonawcę 

dostaw lub usług w celu zapewnienia jakości oraz opisu zaplecza naukowo-badawczego posiadanego przez 

wykonawcę lub które będzie pozostawało w dyspozycji wykonawcy. 

Odpowiedź: 

Zamawiający dokonuje wykreślenia ostatniego zdania w dziale III ust 3 SIWZ. 

 Jednocześnie zamawiający informuje o dokonaniu stosownych zmian w ogłoszeniu o 

zamówieniu 

 

Pytanie nr 4: 

Prosimy o wyjaśnienie lub zmianę treści ustępu 4 Rozdziału II SIWZ - opis przedmiotu zamówienia, ponieważ 

w obecnym brzmieniu jest on całkowicie nieczytelny i niejasny w szczególności fragment: „Odpady 

biodegradowalne gromadzone będą w pojemnikach lub workach (dostarczone przez Wykonawcę) i odbierane 

przez Wykonawcę , przy czym wszystkie frakcje odpadów zbieranych selektywnie Wykonawca zapewni 

możliwość ich bezpośredniego przekazania do punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych (dalej " 
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PSZOK")". 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że przedmiotowy zapis otrzymuje następującą treść: 

„Odpady biodegradowalne gromadzone będą w pojemnikach lub workach (dostarczone przez 

Wykonawcę) i odbierane przez Wykonawcę. Wszystkie frakcje odpadów zbieranych selektywnie 

wykonawca przekaże do  PSZOK” 

Pytanie nr 5: 

Prosimy o wyjaśnienie treści ustępu 10 pkt. 2 Rozdziału II SIWZ Opis przedmiotu zamówienia oraz § 1 ust. 11 

pkt 2 wzoru umowy - jaki jest związek instalacji do odzysku i unieszkodliwiania odpadów z PSZOK? 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że przedmiotowy zapis otrzymuje brzmienie: 

„Wykonawca zobowiązany jest do przekazania odebranych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych 

selektywnie zebranych odpadów komunalnych do punktu selektywnego zbierania i unieszkodliwiania odpadów 

(PSZOK), zgodnie z hierarchią sposobów postepowania z odpadami , o której mowa w art.17 ustawy z dnia 

14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U .z 2013 poz.21). 

Pytanie nr 6: 

W związku z zapisem ustępu 14 pkt 4 Rozdziału II SIWZ Opis przedmiotu zamówienia prosimy o wyjaśnienie, 

co w sytuacji gdy podpisanie umowy miałoby nastąpić w dniu 13 lub 14 listopada lub po tej dacie? 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że zdanie pierwsze przedmiotowego przepisu otrzymuje brzmienie: 
„Opracowanie dla terenu całej Gminy Nowogród Bobrzański i przedłożenie Zamawiającemu , w formie 

pisemnej , do akceptacji w terminie do 5 dni od dnia podpisania umowy, harmonogramu odbioru 

poszczególnych rodzajów odpadów na cały okres realizacji świadczenia usług, przy uwzględnieniu wymogu , 

zgodnie z którym odbiór odpadów nie może następować w dni ustawowo wolne od pracy 

 

Pytanie nr 7: 

Pragniemy zwrócić uwagę, iż zapisami ustępu 14 pkt 6 Rozdziału II SIWZ Opis przedmiotu zamówienia 

Zamawiający w sposób nieuprawniony przerzuca odpowiedzialność finansową za stan pojemników, będący 

wynikiem działań osób trzecich na wykonawcę. Zgodnie z warunkami realizacji przedmiotu zamówienia 

wykonawca wyposaża właścicieli nieruchomości w odpowiednie pojemniki do gromadzenia odpadów czyli 

przekazuje te urządzenia osobom trzecim do wykorzystania. W związku z powyższym czynienie wykonawcy 

odpowiedzialnym finansowo za skutki wywołane za sposób postępowania tych osób z powierzonym im 

mieniem jest działaniem całkowicie niedopuszczalnym. Wnosimy o inne uregulowanie kwestii finansowania 
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wymiany pojemników wynikającej z przyczyn niezależnych od wykonawcy. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje zapisy sformułowane w dotychczasowym brzmieniu SIWZ. 

 

 

W związku ze zmianą Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia oraz zmianą treści ogłoszenia o 

zamówieniu na podstawie art. 12a ust 1 ustawy Prawo Zamówień Publicznych, zamawiający przedłuża termin 

składania ofert do dnia 25 października 2013 godz 12:00 Zmianie ulega również termin otwarcia ofert na 

dzień 25 października 2013 godzina 12:30. 

W pozostałym zakresie Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia pozostaje niezmieniona. 

                                Burmistrz Nowogrodu Bobrzańskiego 

                                                                                  Andrzej Bawłowicz            

 


